

稳岗就业 你我同行

# 我市将举办就业夜市专项活动

本报讯（记者于晓霞）6月20日、21日晚，由人社局、南阳报业传媒集团等多部门联合主办的2024年“稳岗就业 你我同行”就业夜市专项活动将在中心城区南阳摩根吾悦广场举办，届时超60家企业将云集“夜市”挑灯觅良才，广大求职者则在逛街的同时轻松找工作。

据人社局有关负责人介绍，6月20日、21日19:00-22:00，在南阳摩根吾悦广场，我市将举办以“稳岗就业 你我同行”为主题的2024年就业夜市专项活动，为企业引才、求职者择业搭建接地气的平台。本次招聘活动为公益性活动，对所有参会单位及求职者免收任何费用。有用工需求的各类企业、社会

组织等用人单位均可报名参与，同时欢迎高校毕业生、就业困难人员、农村劳动力等各类求职者到现场求职。活动期间，将组织我市60余家优质企业开展招聘活动，现场设置招聘区（现场设置60个招聘展位）、直播带岗区、就业创业政策宣传区，为广大求职者和企业提供就业创业一站式集成服

务，推动高校毕业生、脱贫劳动力、城镇下岗失业人员等重点群体充分就业，助力企业汇聚人力资源实现达产增效。据悉，本次活动由人社局、市“万人助万企”联席办、市乡村振兴局、市总工会、团市委、市妇联、南阳报业传媒集团等单位联合主办，市就业创业服务中心等单位承办。②4

## 要闻快览

### 精心培育壮大链群

本报讯（记者张峰）6月13日，市委常委、市委秘书长李鹏带领相关部门负责同志调研督导我市绿色食品产业链发展。市人大常委会一级巡视员李长江参加。李鹏指出，要坚持提升集群能级，提升创新能力，提升三链融合集聚度，提升企业高端化、绿色化、智能化、

品牌化动能，着力打造全国知名的肉制品生产大市、绿色食品产业强市。要围绕落实“1+7”工作法，把抓项目、抓招商、抓投资、抓保障作为产业链发展的重中之重，千字当头、敢作善为、重点突破、力争一流，推动绿色食品产业链工作落实有力度、发展见成效、再上新台阶。②4

### 打造农牧装备之都

本报讯（记者吕文杰）6月12日，副市长刘江、市政协副主席李德成带领相关部门负责同志到内乡县调研农机装备产业链重点企业。调研组一行实地调研了企业智能畜牧装备研发及生产情况。刘江指出，内乡县农牧装备产业市场广阔、前景光明，要聚焦主导产业，依

托龙头企业，强化创新引领，加快延链补链强链步伐，不断壮大农机装备产业集群。要树牢安全生产底线，加快转型升级步伐，不断提升企业核心竞争力，全力打造“华夏生猪产业第一县、中国农牧装备之都”，努力为南阳建设现代化省域副中心城市贡献力量。②4

## 市行政审批服务中心开展政务服务礼仪培训 展示窗口新形象

### 宛美政务礼

本报讯（通讯员王甜甜）“您好，请坐！请问您办理什么业务？”……6月12日下午，市行政审批服务中心结合政务服务工作实际，对窗口工作人员进行政务服务文明用语等方面的礼仪培训。

围绕礼仪认知、形象塑造、接待礼仪、沟通技巧等内容，采取理论知识讲解、现场演示和案例分析相结合的方式，对参训人员进行全面、系统、规范的培训提升，真正让窗口工作人员感受到政务服务礼仪的重要性，做到内强素质、外塑形象。

该中心负责人表示，将持续深入开展“文明服务我出彩，群众满意在窗口”专项提升活动，进一步提升窗口工作人员的职业素养和服务意识，展现政务服务全新形象，全力打造“让群众好办事，为群众办好事”的政务服务环境。②4

为进一步提升窗口服务人员牢固树立群众观念和服务意识，全面提升业务素养和政务服务质量，市行政审批服务中心组织全部窗口工作人员，结合政务服务大厅日常工作实

## 市场监管局将多项业务整合成“一件事” 群众办事更便捷

本报讯（全媒体记者魏巍）6月13日，记者从市市场监管局获悉，今年以来，该局将多项业务整合成“一件事”，为群众带来更便捷的政务服务。截至目前，已有114家经营主体通过“高效办成一件事”新举措受益。

企业变更方面，打破部门间数据壁垒，优化数据接口，实现企业营业执照变更登记、企业印章刻制、银行基本账户变更、税控设备变更、社保登记、医保登记、公积金登记七个环节联动。

企业注销方面，联合市税务部门推行企业简易注销“预检”服务，纳税人无须提交纸质清税证明。出台《南阳市企业注销登记“一件事”实施方案》，将企业营业执照注销、税务注销等事项进行整合，畅通企业退出机制。②4

企业开办方面，企业可一次完成营业执照、涉企经营许可办理，并可自主选择同步办理公章刻制、税务发票和税控设备申领等事项。借助南阳市企业开办一网通办平台，可全程网上办理。

## “玉雕小镇”直播忙

全媒体记者 谭亚廷  
通讯员 李中傲

6月13日，在镇平县石佛寺玉石市场内，来自全国各地的玉石主播，正在给直播间的粉丝介绍各种各样美玉。

得到深化，玉文化与玉产业两者良性协调发展，为产业带来新的活力。

在镇平县，各种形式的玉雕直播已超5000名，网上直播卖玉已成为镇平玉文化产业发展的新模式。镇平县以玉雕为特色的直播、网店快速发展，依托石佛寺镇玉器市场丰富的产品，形成了网络直播、网络销售、自建平台、平台产业带等多种电商业态汇集的发展格局，建成了淘宝、快手、抖音、拼多多等电商基地，并通过网络直播带货裂变效应，培育出远近闻名的玉器电商镇。

该县强力实施“互联网+”战略，建设打造真玉天地电商孵化基地，让电商成为带动玉产业转型升级的重要推手，吸引电商企业入驻石佛寺玉雕市场，并逐步形成了集原料采购、设计、生产加工、质检、包装、宣传、销售、电商于一体的相对完备的产业体系，促进玉雕营销模式创新。

近年来，镇平县玉雕产业转型升级步伐加快，在“玉+”战略引领下，玉雕产业衍生出多种新型业态，产业链条持续

据悉，镇平玉雕加工遍布全县16个乡镇100多个行政村，其中玉雕专业村50个，玉雕专业户近1.5万户，拥有大型玉雕专业市场10个，各类玉雕精品门店、摊位3万多个，县内从业人员达40万人。其中，玉雕加工群体占全国加工群体的70%，目前镇平已成为全国最大的玉雕加工、销售集散地和玉文化研究传播中心。②4

## 关注 2024 中高招

# 2024年普通高中招生热点问题权威解读

今年我市中招考试时间为6月22日至24日，考生可在6月19日18:00前，凭本人中招准考证号和密码，登录“高中招生平台”填报志愿。针对考生、家长普遍关心的热点问题，市教育部门进行了权威解读。

**★中心城区普通高中招生录取工作如何安排？**

省提前批次7月13日前录取结束，市、县提前批次7月16日前录取结束，中心城区第一批7月22日前录取结束，第二批7月25日前录取结束，第三批7月30日前录取结束，8月3日-6日，全省统一集中补录。

**★中心城区考生可以报几个普通高中志愿？**

中心城区考生除可填报省、市提前批次志愿外，还可在第一批次17所公办高中中选报3个志愿；在第二批次学校中选报2个志愿；在第三批次高中（高收费学校）中选报3个志愿，即在市一中中西国际班、中加国际班

和市二中中日国际班中选报1个志愿后，还可在民办学校中选报2个志愿。

**★是否每一批志愿都要填报？**

根据考生本人实际情况，可以选择每一批次都填报志愿。第三批学校均为高收费学校，考生及家长必须根据实际情况慎重报考。

**★考生能跨区域填报国际班志愿吗？**

国际班不能跨区域招生，市一中、市二中国际班只招收中心城区考生，西峡一高国际班只招收西峡县考生。

**★忘记平台登录账号密码怎么办？**

考生若忘记平台登录账号密码，可通过注册报名时设置的电子邮箱、手机号码找回，也可联系初中学校所

在地招办找回。

考生填报志愿后，只要不向他人泄露本人的账号、密码，任何人和任何单位都无法看到考生填报的志愿。

**★体育艺术特长生如何填报志愿，如何录取？**

凡报考普通高中体育艺术特长生且专业考试合格的考生，应在“高中招生平台”设定的面向本市提前批第一志愿栏中选报，每个考生只能选报1所学校的1个专业。考生填报特长生志愿必须与自己特长生考试合格的学校一致，否则志愿无效。

专业考试合格且中招成绩达到特长生中招最低录取控制线，按照中招考试总成绩择优录取。特长生中招最低录取控制线为普通类最低录取控制

线的80%。

**★综合高中试点班是怎么回事？**

河南省经济管理学校、内乡职专、社旗职专开设综合高中试点班，招生对象依次为中心城区、内乡县、社旗县考生，每个学校招生计划100人，考生被正式录取按规定报到后，可取得普通高中学籍。

**★普通高中招生录取原则是什么？**

坚持综合评价、择优录取的原则，依据招生计划、考生志愿、考试总成绩、地理生物等级、综合素质评定结果，坚持从高分到低分择优录取，计划满为止。考生前一批次未被录取，则参与下一批次志愿填报。②4

（全媒体记者 王丙双）



### 科技创新 擦亮发展底色

位于卧龙区石桥镇的河南瑞光电气集团，依托不懈的科技创新，已发展成为集开发、生产、销售、电力工程施工、设备安装于一体的国家级高新技术企业。图为6月13日，车间工人正在检验变压器产品。②4

本报记者 张峰 摄

## 激发消费活力 培育经济动能

（上接01版）他指出，推动消费品以旧换新是党中央、国务院着眼于高质量发展作出的重大决策部署，是激发消费潜能、

巩固增强经济回升向好态势的有力举措。要持续扩大服务供给，创新服务消费场景，不断培育新的消费增长点，更好满

足群众个性化、多样化、品质化的服务消费需求。要举办丰富多彩、形式多样的消费促进活动，进一步激发汽车、家电等

领域的消费潜能，不断完善废旧产品回收网络，持续激发市场更新、换新活力，推动消费品以旧换新取得更多新成效。

商务部流通业发展司司长李刚、市场运行和消费促进司副司长杨桦，省商务厅厅长王振利、二级巡视员费全发，副市长周华锋参加。②5

## 为乡村全面振兴提供法治保障

□王克

法治是治国理政的基本方式，是国家治理体系和治理能力的重要依托。全面推进乡村振兴战略，离不开农村法治建设，离不开农村治理能力和治理体系的完善，需要农村法治实现现代化。

要实现农村法治的现代化，前提是建设完备的乡村法律法规体系，在此基础上，要多渠道提高农村司法能力和执法能力。

加强农村司法能力建设，要依托基层治理体系，健全农村多元纠纷解决体系。加强农村司法能力建设就是要提升有关机关单位解决各类乡村纠纷，满足农民合法诉求的能力，从而达到维护乡村秩序、促进乡村振兴的目的。农民的利益和诉求涉及人身、财产、名誉等多个方面，具有涉及面广、类型多、数量多等特征，这就要求农村司法体系应依托乡村社会治理体系，充分调动基层法

官、司法协理员、人民调解员、农村基层干部等力量，运用多元纠纷解决机制，多渠道化解社会矛盾纠纷，将大量纠纷和冲突解决在基层，解决在初始萌芽状态，避免矛盾扩大，从而起到保护农民各种合法权益和诉求，平息社会矛盾，为乡村振兴创造稳定的社会局面。对矛盾纠纷的化解要做到公正、多元、高效、及时，注重预防、就地化解、调解优先、诉讼断后，以上是加强农村司法能力建设的重点。

农村执法能力就是政府或其部门在乡村社会实施法律的能力。提升农村执法能力，首先需要通过教育、学习等多种手段，增强基层执法人员法治观念、法治素养，提高其运用法治思维和法治方式开展工作、解决问题、推动发展的能力。

要实现乡村法治现代化的目标，一方面需要乡村立法、司法、执法体系的建设，另一方面要依托农村基层治理体

系，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。村民自治是农村基层社会事务治理的基本手段，德治同样具有重要作用，通过德治对村民内心的教化作用，对法治起到滋养作用。在农村树立社会主义核心价值观，弘扬中华传统美德，让村民自觉遵守社会公德、法律秩序；但自治和德治具有缺乏强制执行力的局限性，这就需要发挥法治的强制力。自治、德治要与法治相结合，自治在法治的保障下施行，在德治的滋养下运转，实现“三治融合”的基层治理格局，是法治体系建设的方向。所以，加强基层治理体系和治理能力现代化建设，是要建立起党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与，自治、法治、德治相结合的基层治理体系。

在农村普法宣传中，要以农民群众最迫切的利益诉求为导向，引导广大农民主动学习法律，掌握法律，培养农民运

用法律维护自身合法权益的思维习惯和法治思维方式。信仰作为人基本而深刻的精神活动，体现着人对价值理想及其实现路径的认同。树立法律信仰，培养法律意识，不仅意味着要引导广大农村群众守法、用法律维护自身权益，更意味着要让群众从心底认同现代法律所代表的价值观念，将法律作为心目中的最高权威，使全体人民都成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

总之，应当结合我国农村实际，在习近平法治思想的指引下，走中国特色社会主义法治现代化的新道路，为全面推进乡村振兴、全面依法治国奠定坚实基础。②4

（作者单位：市委党校）

